

# ФАКЕЛ

Выходит с августа 2011 года

№ 1-4 (95-98) ЯНВАРЬ-АПРЕЛЬ 2020 г.



## Сегодня в номере:

.....  
стр. 3

Тамбовские газовики обеспечили бесперебойную работу газораспределительной системы в ОЗП

.....  
стр. 4

Наша Победа. Моя история

.....  
стр. 5

Тамбовские газовики завершили подготовку воинских мемориалов к 75-летию Победы

.....  
стр. 6

Читаем стихи о войне



## ИНТЕРАКТИВНЫЙ ПЕРВОМАЙ

В преддверии празднования 1 мая 2020 года исполнкомом Федерации независимых профсоюзов России было принято решение о проведении первомайской акции в интерактивном режиме, с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся.

ОСНОВНЫМИ ЛОЗУНГАМИ ПРОФСОЮЗОВ 2020 ГОДА СТАЛИ:

*За права работников! За Конституцию!*

*За индексацию зарплат, за индексацию пенсий работающим пенсионерам!*

*Эффективная социальная политика – обязательное условие развития и процветания страны!*

*Достойный уровень доходов, полная занятость, высокая рождаемость – вот основные национальные приоритеты!*

В условиях пандемии было нельзя не учитывать решения федеральных органов власти и региональных органов исполнительной власти, связанные с неукоснительным соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в стране.

В связи с этим члены первичной профсоюзной организации АО «Газпром газораспределение Тамбов» активно поддержали основные требования профсоюзов и 1 мая 2020 года в дистанционном формате приняли участие в фотоконкурсе «Молодёжь Нефтегазстройпрофсоюза России на Первое» в социальных сетях Instagram и ВКонтакте, разместив архивные снимки первомайских шествий с хештегом #НГСП1мая и тематические первомайские снимки, выполненные дома с использованием профсоюзной символики.

.....  
стр. 8

Физкультура и спорт – всем здоровье несут!



*Уважаемые коллеги!  
Дорогие друзья!*



Сердечно поздравляю вас с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне! Праздник Победы – священный для всех нас. Это символ беспримерного героизма и мужества миллионов людей, выстоявших против фашизма.

Преодолев четыре года неимоверных испытаний на фронте и в тылу, они остались несломленными и сокрушили врага.

Мы бережно храним историю Победы и глубоко чтим подвиг защитников Ро-

дина. Помнить об их доблести, учиться стойкости и преданности своему Отечеству – долг нынешних и будущих поколений.

#### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

От имени всего коллектива «Газпрома» – низкий поклон вам за нашу возможность свободно жить и трудиться на благо России. Примите самые искренние

пожелания здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

**С ПРАЗДНИКОМ! С ДНЕМ ПОБЕДЫ!**

Председатель  
Правления ПАО «Газпром»  
Алексей Миллер



*Уважаемые коллеги!*



Сердечно поздравляю вас со священным праздником – 75-летием Победы в Великой Отечественной войне! Эта дата поистине дорога для каждого из нас. Сегодня практически во всех семьях сохранились отголоски того страшного времени – воспоминания и рассказы, фотоальбомы и фронтовые письма, ордена и награды.

В этот памятный день мы отдаём дань глубокого уважения поколению победителей, беззаветному мужеству отцов, дедов и прадедов – всем, кто ценой жизни, пройдя тяжелейшие испытания, защитил нашу страну. Прошло уже три четверти века и с каждым годом мы все глубже осознаём величие подвига, совершенного нашими предками. С горечью и болью, трепетом и радостью, безмерной благодарностью и

глубоким уважением мы помним и будем передавать эту память дальше – нашим детям и внукам.

На протяжении многих лет Группа «Газпром межрегионгаз» реализует федеральную программу «Священный долг. Вечная память». Наши работники ежегодно проводят обслуживание мемориальных комплексов с Вечным огнём на территории всей России. Это общий вклад коллектива компании в сохранение памяти о поколении фронтовиков, чей геройзм не меркнет с течением времени.

Уроки Великой Отечественной войны продолжают учить нас сплочению, единению и сегодня. В эти майские дни, когда все мы остаёмся дома в кругу родных, – вспомните о близких, прошедших годы

Великой Отечественной войны, ковавших победу в тылу и на фронте. Расскажите о них подрастающему поколению, о том жизненном вкладе, который сделали они 75 лет назад, чтобы мы жили сегодня.

С особым чувством благодарности поздравляю вас, дорогие ветераны, участники Великой Отечественной войны и труженики тыла! Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия. Пусть вас окружает любовь и внимание! Спасибо за мир, который вы нам подарили! С праздником, с Днем Великой Победы!

Генеральный директор  
ООО «Газпром межрегионгаз»  
Сергей Густов



*Уважаемые коллеги!*



Проходят годы, но никогда не померкнет в веках подвиг героев Брестской крепости, блокадного Ленинграда, узников фашистских концлагерей. Мы помним тех, кто погиб в боях под Курском и Сталинградом, кто освобождал Украину, Беларусь, Кавказ и Заполярье, кто подарил мирную жизнь народам Европы.

Мы свято храним память о победителях, которые в страшные годы войны не думали о наградах и славе, отстояли право на свободу, единство и счастье. Наш народ убедительно показал всему миру непобедимую силу духа и любви к Отчизне, величайшее мужество и стойкость.

Мы всегда ощущаем неразрывную связь с поколением военных лет, стремимся быть достойными продолжателями их традиций.

В годы Великой Отечественной войны тамбовчане проявляли в боях с врагом невиданную стойкость и мужество. Около 400 уроженцев Тамбовщины стали Героями Советского Союза. Всего за годы войны боевыми орденами и медалями награждено свыше 100 тысяч бойцов, 50 стали полными кавалерами ордена Славы.

#### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ДЕТИ ВОЙНЫ!

Вы отстояли независимость нашей Родины, в послевоенные годы возродили из руин и пепла города и села, подарили нам уверенность в завтрашнем дне. Ваши идеалы мира и добра служат для нас величайшим нравственным ориентиром, вдохновляют нас на созидательный труд во имя процвета-

ния России.

В этот светлый всенародный праздник от души желаю вам и вашим семьям ясного неба, оптимизма на долгие годы, согласия, благополучия и процветания! Пусть ваши дома будут наполнены радостью, теплом и заботой!

**С ДНЕМ ПОБЕДЫ!**

Генеральный директор  
ООО «Газпром межрегионгаз»  
Махачкала»  
ООО «Газпром межрегионгаз Тамбов»  
АО «Газпром газораспределение  
Тамбов»  
Валерий Кантеев



*Уважаемые коллеги!*



День Победы – это особенный, трогательный, по-настоящему всенародный праздник, символ несокрушимого мужества и героизма нашего народа перед лицом врага. В нём есть частица личной истории каждой российской семьи.

Мы помним, свято чтим и никогда не забудем великой самоотверженности и доблести фронтовиков, тружеников тыла. Благодаря их ратному и трудовому подвигу у нашего народа есть великий день памяти, над которым не властно время, для которого не существует границ и расстояний.

Отмечая эту юбилейную дату, мы склоняем головы перед светлой памятью бойцов, погибших за свободу и независимость родной земли, отдаём дань глубокого уважения поколению победителей.

#### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Как высочайший подвиг мы чтим вашу любовь к Родине, терпение и силу духа. Мы гордимся вами и говорим особые слова

признательности за ваш боевой подвиг, подаренные нам мир и свободу, жизненную мудрость!

В этот радостный для всех нас день примите искренние пожелания здоровья, душевных сил и отличного праздничного настроения!

**С ПРАЗДНИКОМ ВАС!**

Председатель  
ППО АО «Газпром газораспределение  
Тамбов»  
Владимир Киреев

## В ПРИОРИТЕТЕ ГАЗОВИКОВ – ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ



Генеральный директор «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов провёл селекторное совещание с руководителями подконтрольных компаний Общества. Главной темой совещания, которое прошло в дистанционном режиме, стало обсуждение приоритетных задач с учётом предпринимаемых мер по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции. Также были подведены основные итоги работы Группы в 2019 году.

### Сергей Густов, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз»:

«Мы работаем в системообразующей отрасли и компании, входящих в Группу «Газпром межрегионгаз», и отнесены к предприятиям безостановочной деятельности. Сегодня, когда сохраняется угроза распространения коронавирусной инфекции, особенно важно принять все меры по обеспечению безаварийного и бесперебойного газоснабжения всех категорий потребителей, а также стабильного функционирования объектов теплоснабжения. Работа персонала должна быть организована с соблюдением всех правил профилактики распространения вирусных инфекций, использования индивидуальных средств защиты».

Одними из приоритетных остаются вопросы подготовки газораспределительного комплекса к прохождению осенне-

зимнего периода 2020/2021 г., а также выполнения мероприятий по технологическому присоединению объектов к системе газоснабжения. С учётом необходимости минимизации количества нарушений, связанных с использованием газа в быту, газораспределительным организациям поручено усилить работу по заключению и исполнению договоров на техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования и проведению на постоянной основе информирования населения о правилах безопасного использования газа в быту.

Неизменной остаётся задача налаживания платёжной дисциплины в регионах присутствия компаний Группы «Газпром межрегионгаз». Несмотря на имеющиеся сложности, поставщики газа выполняют все взятые на себя договорные обязательства и рассчитывают на платежную дисциплину потребителей, призыва не откладывать оплату поставленного газа.

В 2019 году, благодаря проведённым Группой «Газпром межрегионгаз» мероприятиям, удалось остановить рост задолженности, а также снизить данный показатель в большинстве регионах присутствия.

Сергей Вадимович поблагодарил руководителей и работников газовых компаний, сказав, что в настоящее время в Группе «Газпром межрегионгаз» работе с персоналом уделяется особое внимание. Осуществляется актуализация типовых положений, регулирующих оплату труда, предоставления социальных льгот и гарантий работникам, проводится экспертиза уровня среднемесячной заработной платы ряда организаций, готовится внедрение типовых организационных структур, а также разработан проект типового коллективного договора.

В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции и в целях осуществления непрерывной деятельности в компаниях Группы приняты максимальные меры по обеспечению безопасной организации работы сотрудников.



**В Центральном офисе и филиалах АО «Газпром газораспределение Тамбов» ежедневно проводится комплекс мероприятий по недопущению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на основании рекомендаций Министерства здравоохранения РФ, Федеральной службы Роспотребнадзора и ООО «Газпром межрегионгаз».**

**Так как компания относится к непрерывно действующим предприятиям в сфере ТЭК и ЖКХ, все помещения и автотранспорт ежедневно обрабатываются дезинфицирующими средствами. Персонал проходит обязательный термометрический контроль. Работники предприятия обеспечены всеми необходимыми средствами индивидуальной защиты – масками и перчатками.**

**Специалисты аварийно-диспетчерских служб Общества работают в круглогодичном режиме, обеспечивая бесперебойное и безаварийное газоснабжение потребителей региона.**

Большинство работников находятся на удалённом режиме, клиентские центры ведут дистанционный приём потребителей. В рамках селектора было ещё раз обращено внимание на необходимость организации бесконтактной схемы работы и обязательное обеспечение индивидуальными средствами защиты работников аварийных и ремонтных бригад, а также сотрудников, которые находятся в офисе в связи с непрерывной деятельностью предприятий. В таких помещениях и на технологическом транспорте ежедневно проводятся дезин-

фекционные мероприятия, организован врачебный контроль.

Как отметили участники совещания, в рамках селектора получены ответы на все актуальные вопросы работы в условиях пандемии, даны разъяснения по организационным и производственным задачам, решение которых является залогом стабильной деятельности компаний Группы «Газпром межрегионгаз». ★

## ТАМБОВСКИЕ ГАЗОВИКИ ОБЕСПЕЧИЛИ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ РАБОТУ ГАЗОРASПРЕДЕЛИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ РЕГИОНА В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД



В акционерном обществе «Газпром газораспределение Тамбов» подведены предварительные итоги прохождения осенне-зимнего периода 2019/2020 г.

В период максимального потребления газа предприятие обеспечило безава-

рийное и бесперебойное газоснабжение потребителей. Успешному прохождению отопительного сезона способствовала реализация в подготовительный период комплекса мероприятий по повышению надёжности системы газораспределения.

Так в соответствии с графиком профилактических и ремонтных работ в период подготовки к осенне-зимнему сезону специалисты структурных подразделений компании провели приборное обследование 620,59 км газопроводов на герметичность и 531,31 км – на повреждение изоляции. Проведено также техническое диагностирование 85,74 км стальных газопроводов, 111 пунктов редуцирования газа, 21 переход под реками. По результатам обследования на объектах и сетях газоснабжения выполнены необходимые ремонты. Произведен капитальный ремонт 90 газорегуляторных пунктов, 5 установок электрохимической защиты, заменено 34 отключающих устройства газопроводов.

**«Накануне отопительного сезона была проведена итоговая проверка готовности служб предприятия к работе в условиях максимального потребления газа, создан резерв материалов, техники и оборудования для оперативного устранения последствий возможных чрезвычайных ситуаций. Принятые меры позволили предприятию пройти зимний период без**

**технологических сбоев и аварий»**, – рассказал заместитель генерального директора-главный инженер АО «Газпром газораспределение Тамбов» Дмитрий Попов.

Общая протяжённость газопроводов системы газоснабжения Тамбовской области, находящихся в эксплуатации АО «Газпром газораспределение Тамбов», по состоянию на 01 января 2020 года составляет 15 526,86 км.

На обслуживании компании находятся 459 газорегуляторных пунктов, 279 газорегуляторных установок, 4105 шкафных газорегуляторных пунктов, 1412 установок электрохимической защиты стальных газопроводов. АО «Газпром газораспределение Тамбов» обслуживает 284 промышленных объекта, 200 сельскохозяйственных объектов, 7151 коммунально-бытовое и жилищно-коммунальное предприятие.

Природным газом в населённых пунктах Тамбовской области в зоне эксплуатационной ответственности Общества газифицировано 382,158 тыс. домовладений и квартир. ★

## ЖИЗНЬ НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ



### ИСТОКИ

В 1889 году, 25 января (7 февраля) по новому стилю) в семье священника Никольской церкви села Матвеевский Майдан Спасского уезда Тамбовской губернии Михаила Ивановского родился сын Василий. Мать мальчика – Мария Федотовна в девичестве Звонарева также происходила из потомственной семьи священнослужителей.

Духовенство в Российской империи было сословием разносторонне образованного. В домах священников помимо духовной литературы непременно были книги русской и зарубежной классики. Поэтому начальное образование, как в те времена было принято, Василий получил в семье. Это было нечто вроде служебной обязанности. За ходом домашнего образования внимательно следило церковное начальство. Кстати, в одной из

отчётных форм, так называемых клировых ведомостях, ежегодно подаваемых каждой церковью в епархиальное управление города Тамбова, в специальной графе докладывалось, какие дисциплины успел освоить сын священника.



Ивановский Михаил Андреевич,  
Звонарева Мария Федотовна

### ПРИЗВАНИЕ – ИСЦЕЛЯТЬ ТЕЛО И ДУШУ ЧЕЛОВЕКА

По семейной традиции в возрасте одиннадцати лет Василий поступает в Шацкое духовное училище. После успешного окончания которого был зачислен в Тамбовскую духовную семинарию.

Любопытно посмотреть на перечень изучаемых в семинарии предметов. Не перечисляя обширный список церковных богословских дисциплин, в семинарии получали знания по алгебре, геометрии, физике, русской литературе и теории словесности, всеобщей и русской истории, логике, психологии, философии, греческому и латинскому языкам и даже народной медицине.

Атtestат давал право и возможность поступления в любое высшее учебное заведение, а также прочные знания для прохождения вступительных экзаменов.

Так Василий Михайлович оказался с сентября 1909 года студентом в начале Харьковского ветеринарного института. Оттуда в октябре того же года перевёлся в Томский университет на медицинский факультет.

В Томске он проучился три полных семестра и в 1911 году переводится в Казанский университет на медицинский факультет. Окончание вуза совпало с началом Первой мировой войны.

### ДВЕ ВОЙНЫ ДОКТОРА ИВАНОВСКОГО

В 1914 году учёба была завершена. Оставались только Государственные экзамены и получение диплома. Но в августе 1914 года началась война с Германией. По линии военной обязанности потомственный почётный гражданин Ивановский Василий Михайлович был приписан и являлся ратником 2-го разряда, но в связи с фактическим окончанием университета при призывае был назначен младшим врачом 162-го Ахалтынского полка.

Его полк воевал на Юго-Западном фронте, нёс потери, прошёл со всей Русской армией периоды наступления, обороны и отступления.

В 1916 году Ивановским был получен долгожданный диплом универ-



Ивановский Василий Михайлович  
с супругой Марией Николаевной и сыном Андреем

ситета, а в начале 1917 года приходит назначение старшим врачом 637-го Кагызманского полка.

Василий Михайлович добивается при этом перевода в Казань на должность младшего ординатора 91-го сводного эвакоспиталя. Этот перевод давал ему надежду получить специализацию по хирургии. Так одновременно с работой в эвакоспитале Василий Михайлович начинает исполнять обязанности ординатора в госпитальной хирургической клинике Казанского университета.

В феврале 1918 года советом профессоров медицинского факультета Казанского университета Василий Михайлович был избран и утверждён в должности сверхштатного ординатора госпитальной хирургической клиники. И в числе казанских врачей и профессоров его назначают в состав санитарного поезда как опытного врача, имеющего фронтовой опыт.

В декабре 1919 года со взятием частями Красной Армии города Томска вместе со всем медицинским персоналом перешёл на службу к большевикам.

В 1937 году доктор Ивановский проходил стажировку как ординатор в Московской клинике прославленного хирурга, заслуженного деятеля науки А. В. Вишневского. В отзыве о работе военного врача II ранга профессор написал: «За время работы врач Ивановский проявил глубокий интерес к научной тематике клиники, ознакомился и овладел техникой

новокаиновой блокады и местного обезболивания по моему методу, усовиол принципы и методику мазевой повязки при лечении инфицированных ран...»

Во время Великой Отечественной войны Василий Михайлович прошёл фронтовыми дорогами от Днепропетровска до Берлина, как начальник эвакоспиталя № 1038 в составе армии Белорусского фронта под командованием генерала Константина Рокоссовского.

Его боевые заслуги отмечены различными правительственные наградами, в том числе орденом Красной Звезды, орденом Красного Знамени, орденом Ленина, медалями «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Василий Михайлович ушел из жизни в 1956 г. и похоронен в Днепропетровске. Но память об удивительной судьбе моего прадеда, а также коллекция семейных фотографий сохранены для потомков благодаря моему деду, также бывшему фронтовику, Андрею Васильевичу Ивановскому.★

**Материал предоставлен  
Екатериной Ивановской,  
контролером газового хозяйства  
Группы по режимам  
газоснабжения ЦДС АО «Газпром  
газораспределение Тамбов»**

## ВКЛАД ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ПОБЕДУ

**Т**амбовская область проводила на защиту Отечества не менее 450 тыс. человек – четверть её предвоенного населения. Более 100 тысяч тамбовчан были мобилизованы на «трудовой фронт», возводили противотанковые рвы, дзоты и другие укрепления в Брянской, Курской, Смоленской, Воронежской и Московской областях. Около 250 тыс. тамбовских солдат погибли на фронте. По отдельным районам доля погибших составила от 45 до 64 % призванных в армию.

**Т**амбовчане проявляли в боях с врагом невиданную стойкость и мужество. Около 400 уроженцев тамбовской земли стали в годы войны Героями Советского Союза (201 из них родились в современных административных границах области). По количеству Героев, относительно численности населения, наша область стояла на одном из первых мест среди 200 областей Советского Союза.

**В** 1941 – 1945 гг. в Тамбове, Мичуринске, Моршанске работали 9 военных училищ. Они подготовили десятки тысяч военных специалистов, младших и средних командиров. Около 160 их выпускников стали Героями Советского Союза.

**С** октября 1941 по лето 1943 немецкая авиация бомбила военно-стратегические объекты области. Жертвами первых немецких бомбёжек областного центра в октябре 1941 г. стали 82 человека. Наиболее разрушительным бомбёжкам подвергались железнодорожные станции Кочетовка, Мичуринск, Тамбов, Богоявленск. Так, при бомбёжке Кочетовка в ночь с 28 на 29 июня 1942 г. было убито 456, ранено 150 человек. Всего на город Мичуринск былоброшено около 4700 фугасных бомб. Неоднократно немецкие самолеты бомбили Котовский пороховой завод. Самая страшная бомбёжка произошла в ночь на 9 июля 1942 года, когда фугасная бомба попала в пятое производство (погибло 34 рабочих).

**Н**аша земляки, испытывая лишения и трудности, находили возможность вносить в фонд Красной Армии и обороны средства на боевую технику, собирали продовольственные посылки, теплые вещи и другие подарки. Тамбовская область заняла первое место в СССР по реализации Государственного военного займа 1942 года и сбору средств наличными.★



Всё для фронта! Всё для Победы!

## НЕПОКОРЁННЫЙ ГЕРОЙ-ЛЕНИНГРАД!



**М**ой очерк о ветеране Великой Отечественной войны Спирине Сергею Савельевиче. Он родился 7 октября 1921 года в городе Спас-Клепики Рязанской области – это знаменитые есенинские места. Там же окончил среднюю школу.

За год до начала Великой Отечественной войны был призван на во-

енную службу в Ленинград. В двадцатилетнем возрасте летом 1941 года попал на Ленинградский фронт, где героически сражался, освобождая город Петра от фашистской блокады.

Мощное кольцо блокады прочно сомкнулось вокруг города на Неве уже 8 сентября 1941 года – это самые страшные дни войны. По данным исторических источников вместе с жителями пригородных районов в тисках окружения оказались почти 3 миллиона мирных жителей. Немцам не удалось взять город. Следуя своей варварской логике, Вермахт принял решение – стереть город и его жителей с лица земли, методично уничтожая всё живое голодом и бомбардировками.

В этот период город защищали два фронта – Ленинградский, которым командовал генерал-полковник Леонид Говоров, и Волховский, под командо-

ванием генерала армии Кирилла Мерецкова. Перед ними стояла стратегическая задача – в первые недели 1943 года разгромить вражескую группировку, удерживавшую Шлиссельбургско-Синявинский выступ.

Там, где Нева впадает в Ладогу, расположена важная твердыня – Шлиссельбург, остававшийся в руках гитлеровцев с сентября 1941 года. Но шлиссельбургская крепость – легендарный Орешек – всё это время не сдавалась врагу. Там, на острове, держали оборону пограничники, моряки-артиллеристы.

Наконец 15 января 1943 года части Красной Армии прорвались к Шлиссельбургу. Через три дня город был полностью очищен от врага. Этот рывок оказался решающим в наступательной операции по освобождению Ленинграда от фашистской блокады.

В январе 1943 года в боях за Шлиссельбург у деревни Марьино Сергей Спирин был тяжело контужен, осколок вражеского снаряда повредил глаз, едва полностью не лишив бойца зрения. Раненого отправили в санчасть. После выписки из госпиталя в августе 1943 года Сергей Спирин был уволен в запас в звании старшего лейтенанта.

В результате кровопролитных боёв советскими бойцами был пробит коридор вдоль южного берега Ладоги шириной около 11 километров, где всего за 18 дней была проложена через Неву железная дорога, названная Дорогой Победы. Первый же эшелон привёз голодающим детям блокадного Ленинграда хлеб и сливочное масло. Город и его жители были спасены.

Наша семья свято хранит награды деда – орден Отечественной войны 2-й степени (1946); орден Великой

Отечественной войны 1-й степени (1985); медаль «За оборону Ленинграда» (1943); медаль «За Победу над Германией» (1943); медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Я твёрдо верю в то, что память о людях, отдавших жизнь ради нашего светлого будущего, будет жить в наших сердцах вечно. Мы будем помнить тех, кто не дожил до этих дней.

В 2020 году уже в 75-й раз прозвучит над Красной площадью салют в честь Великой Победы! Салют в честь наших воинов-освободителей! ★

**Материал предоставлен Еленой Правдивцевой, филиал АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Котовске**

## А ДО ПОБЕДЫ – ВОСЕМЬ ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ

Боевой путь рядового Гумира Мухамедьянова – восемь тысяч километров, около полутора тысяч из них он провёл в напряжённых сражениях. От Кастильского и Малоархангельска, что под Курском, до реки Эльбы прошёл Гумир, обеспечивая главное – связь. А после войны связал свою жизнь с молодым городом Октябрьским.

Его первый бой был западнее Ельца, зимой 1942-го, недалеко от Курска, там немцы прорывали оборону. Дивизия, в которой нёс службу девятнадцатилетний Гумир, входила в резерв Главного командования. В кровопролитных боях освободили Кастилье. И весной 1943-го встали на Курской дуге.



– Мы стояли в обороне, немцы тоже укрепляли позиции, – вспоминает Гумир. – Наши разведчики вели наблюдение, передавали сведения комбату. В конце июня из дивизиона поступили данные – схема обороны немцев.

Ночью 5 июля я сменил у телефона рядового Сандакова. Через некоторое время с наблюдательного пункта передали: «Юпитер». Это было начало открытия контрподготовки.

Одновременно орудия разных калибров с разных сторон обрушили удар на врага. Потом стало тихо, а на рассвете до землянок донёсся мерный звук работающих двигателей самолётов. Я поднял голову к небу – летели немецкие бомбардировщики. Не успели мы подумать, что идут на Курск – бомбить, как кругом стали разрываться снаряды: бомбили нас.

Неделю темно было на поле боя. Поднявшимся дымом и пылью заслонили солнышко. Вся надежда была на связь. И тут её не стало. Наши орудия замол-

чили. Исправлять порыв отправился рядовой Сандаков.

Как только он смог соединить разорванный снарядом кабель, орудия смогли вести огонь. Но через некоторое время связь опять оборвалась. На этот раз я побежал. Взял моток кабеля, нашёл место порыва. Под бомбёжкой, обстрелом соединял провода. Было страшно, но страшнее оставить батальон без связи.

Непрерывный бой на нашем участке продолжался до 12 июля. Немцы предпринимали отчаянные усилия, но не смогли продвинуться более, чем на пять километров. На другой день, 13 июля, нашу дивизию перебросили на другой участок. И там мы прорвали оборону немцев и пошли в наступление.

Через месяц Гумир Мухамедьянов вместе с дивизией освобождал Орёл и Белгород. В Москве был дан первый салют в честь взятия этих городов. А потом – километры дорог и бездорожья, жестокие бои и ежедневное преодоление обычного человеческого страха, боли, усталости. Гумир участвовал в легендарных битвах под Малоархангельском, где проходила линия фронта Курской дуги, под Севском, на реке Днепр, под Бобруйском, под Ковелем, на реках Западный Буг, Висла и Одри. В составе своей дивизии он победно пронёс знамёна по территории Белоруссии, Западной Украины, Польши и Германии, встретив Победу на Эльбе.

И был мир, родной Златоуст Челябинской области, откуда родом Гумир, и страшные вести отгремевшей войны: старший брат пропал без вести, а младший, выучившийся на танкиста,

в 1944-м заживо сгорел в танке на поле боя в Румынии. Гумир забрал постаревшую от горя мать и уехал к родственникам в Октябрьский. В 1947 году, 15 сентября, устроился на второй промысел, нефтедобыча стала его мирной профессией. В январе 1949-го бригада, в которой он трудился, стала обслуживать две фонтанные скважины вместо одной при ручных скребковых лебёдках. Это был настоящий прорыв, в последующие годы движение, одним из инициаторов которого был Мухамедьянов, принял массовый характер, стало основой многоскважинного обслуживания. До выхода на пенсию проработал Гумир на промыслах, был бригадиром комплексного звена.

Гумир Мухамедьянов – заслуженный нефтяник БАССР. За боевые заслуги он награждён орденом Отечественной войны 2-й степени, орденом Красной Звезды, орденом Октябрьской Революции. Но самую большую награду подарила ему сама жизнь: возможность видеть мирное небо над головой, радоваться солнцу, наблюдать, как взрослеют дети, подрастают внуки и правнуки. Они любят и гордятся своим великим дедом и прадедом, отстоявшим Родину, победившим врага. ★

**Материал предоставлен Светланой Никитиной, ведущим инженером отдела капитального строительства и инвестиций АО «Газпром газораспределение Тамбов»**

## ТАМБОВСКИЕ ГАЗОВИКИ ЗАВЕРШИЛИ ПОДГОТОВКУ ВОИНСКИХ МЕМОРИАЛОВ К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



**Специалисты филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Котовске проводят техническое обслуживание мемориала «Вечный огонь»**

Специалисты АО «Газпром газораспределение Тамбов» провели техническое обслуживание газовой инфраструктуры на мемориальных комплексах «Вечный огонь», расположенных на территории региона. Работы проведены в рамках акции «Священный долг. Вечная память», инициированной ООО «Газпром межрегионгаз».

Акция «Священный долг. Вечная память» сопровождается мероприятиями по благоустройству территорий мемориалов. В ходе технического обслуживания газовики проверили работоспособность газоиспользующего оборудования систем Вечного огня, очистили элементы оборудования, накапливающие копоть в процессе горения, удалили посторонние предметы из чаши, настроили высоту пламени горелок, чтобы Вечный огонь сохранил оранжевый цвет при горении и был хорошо виден при любых погодных условиях.

На территории Тамбовской области «вечный огонь» круглогодично горит на 14 постоянно действующих мемориалах, 114 памятников в регионе относятся к категории Огней памяти, там пламя газовой горелки зажигается от баллонов со сжиженным газом в Дни воинской славы России.

«АО «Газпром газораспределение Тамбов» по многолетней традиции проводит комплекс технических мероприятий по подготовке мемориалов к предстоящему празднованию Дня Победы. В дни празднования 75-летия Победы специалисты аварийно-диспетчерских служб филиалов нашей компании в целях соблюдения необходимых мер безопасности обеспечивают бесперебойное горение «вечных огней» и круглогодичный контроль за работой оборудования», – отметил заместитель генерального директора – главный инженер АО «Газпром газораспределение Тамбов» Дмитрий Попов.

## НЕТ У СКОРБИ НИ СРОКА, НИ ДАТЫ

Всё далее уходит в прошлое трагическое и героическое время Великой Отечественной войны. Всё менее остаётся людей, для которых война – не страница давней истории, а часть собственной жизни. И всё более настоятельной становится потребность понять характер и истоки событий 75-летней давности, оказавших столь решительное воздействие на судьбы десятков миллионов людей, событий, изменивших облик многих стран и народов.



Фронт и тыл – едины!



вдовой с маленьким ребёнком на руках (2 августа 1941 года родился мой дедушка – Хорсев Александр Иванович). Все тяготы войны легли на ее плечи.

*Просто женщина, просто мама...  
Но сколько вынесла ты!  
Ту войну прошагала прямо,  
Не сгибая под болью спины!*

*Ты вдовой осталась рано,  
И не знала, где пал твой муж.  
Чёрной тучею телеграмма  
Принесла тебе горечь мук.*

*В сорок первом его забрали  
Боевым солдатом на фронт,  
Через месяц тебе написали,  
Что пропал безвозвратно он.*

*Так война без спроса и стука  
Поселилась в твоём дому.  
Одиночество стало подругой  
Да работа в сельском тылу.*

*Тяжела была твоя доля,  
Только боль ты несла в себе  
И слезам не давала волю.  
Огрубели черты на лице...*

*Губы в тонкую линию сжаты,  
И в глазах нет былого огня.  
Нет у скорби ни срока, ни даты,  
Есть ужасное имя – Война!*

*И не сгладить вовек утраты,  
Что клеймом в сердце горит.  
Сорок первый тире сорок пятый –  
И большая дыра внутри...*

Подвиг старших поколений, проложивших на поле брани и в тылу ценой неимоверных усилий и потерь путь к победе, не может не остаться в вехах в памяти наших соотечественников. А мы, наследники защитников родного Отечества, обязаны низко склонить головы перед светлой памятью тех, кто пал на полях сражений, перед теми, кто вернулся с войны, восстанавливая разрушенное фашистами хозяйство, но не дожил до наших дней, и перед теми, кто готовится встретить 75-летие Великой Победы.

Герои Великой Отечественной войны – это особые люди, словно высеченные из гранита, люди из легенд. И это понятно, потому что бессмертны их подвиги. Но это были простые люди, которые мечтали о будущем, скучали по дому, радовались солнцу, весело отзывались на шутку, любили. Им бесконечно дорога была их жизнь, их очень многое связывало с нею, их ждали дома матери и невесты. Но они закрывали грудью дышащие смертью амбразуры дзотов, чтобы заставить захлебнуться вражеский пулемёт, кидались с гранатами под гусеницы вражеских танков, шли на таран...

В России, наверное, нет ни одного населённого пункта, где не было бы музеев, музейных комнат или хотя бы стендов, посвящённых Великой Отечественной войне 1941–1945 годов и землякам – ветеранам. Такой глубокий след этот период истории оставил в жизни каждого города и села, каждой семьи.

Есть музейная комната и в филиале МБОУ Токаревская СОШ № 2 в селе Гладышево Токаревского района, где я училась.

Самый волнующий экспонат посвящён теме «Великая Отечественная война 1941–1945 гг.», пятьсот семьдесят семь имён, погибших за Родину... Среди бойцов, не вернувшихся с полей сражений, и имя моего прадеда – Хорсева Ивана Дмитриевича, 1908 года рождения. 23 августа 1939 года он женился на моей прабабушке Хмелевской Аграфене Ивановне. Проживал вместе с супругой в с. Гладышево. На фронт ушёл летом 1941 года рядовым солдатом. Пропал без вести в декабре 1941 года.

Первый год войны был самым тяжёлым для нашей страны. Враг продвигался в глубь страны, наша армия терпела поражения. И где-то на смоленском направлении прадушка принял свой последний бой.

Моя прабабушка Хорсева Аграфена Ивановна осталась молодой



Безмерная тяжесть жизни в тылу легла на женские плечи

Эти строки всецело говорят о судьбе моей прабабушки – Хорсевой Аграфены Ивановны, труженицы тыла. Такая же доля и у неё, как у героини этого стихотворения. Прабабушка часто рассказывала об этом. Она ушла из жизни в 2011 году в возрасте 100 лет и через всю жизнь пронесла любовь и память о своём муже.

А мы, его дети, внуки и правнуки, гордимся прадушкой. Ему не пришлось пройти все дороги войны, но в самый первый и тяжёлый военный год он защищал Родину и сложил за неё свою голову.

В судьбе Хорсева Ивана Дмитриевича и Хорсевой Аграфены Ивановны отразилась судьба Отечества.

Приближается 75-я годовщина со Дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Неизвестно, в какой братской могиле захоронен прадушка.

Я часто с интересом слежу за информацией, в которой говорят о том, как находят братские могилы, устанавливают имена погибших. Может быть, когда-нибудь среди них окажется и мой прадед. Мне интересно узнать о нём как можно больше.

Хотелось бы, чтобы не было безымянных памятников и могил на нашей земле и никогда голос войны не нарушил бы тишину мирной жизни.

11 августа 2015 года в с. Гладышево Токаревского района Тамбовской области был торжественно открыт военно-исторический мемориальный комплекс, где увековечены имена воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Живущие в здешних краях люди свято хранят память о земляках, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны. Сколько славных сынов Отечества ушло с гладышевской земли на защиту своей страны и своих близких, ушло и не вернулось.

Роняют по весне слёзы посаженные у монумента берёзы и синеет над ними мирное майское небо, которое спасли от коричне-

вой чумы солдаты Великой Отечественной.

Нужно ли сейчас говорить и помнить о войне? Нужно, чтобы не появлялись ростки неонацизма. За океаном до сих пор не хотят смириться с тем, что главная заслуга в победе над фашизмом принадлежит советскому народу.

Память – это набат прошлого. Его гул взвывает к нам, живущим сегодня: помните историю своей страны, храните память о тех, кто завоевал Победу в самой страшной и кровавой войне 20-го столетия. Их имена сохраняются в истории. И никогда никому не удастся вычеркнуть их из памяти народа. ★

\*\*\*

**Мы правнуки Великой Победы!  
Знаменосцы Великой Страны!  
Мы наследники мирного неба,  
Мы наследники эха войны.**

**Мы должны пронести через годы  
Память и боль ветеранов войны,  
Светлый май, ликование народа  
Той навечно цветущей весны!**

\*\*\*

**Давно уже минуло время  
Тех страшных фронтовых огней,  
Не слышно выстрелов и взрывов,  
И автоматов злых очередей.**

**Нам не понять тот страх  
переживаний  
И не прочувствовать потерей  
боль.**

**Но победить – огромное желание –  
Вело прадедов в страшный бой!**

**Они не думали о славе,  
Бросая жизни на алтарь.  
А дома жёны, дети ждали,  
Всю веру превращая в дар...**

**Они стремились сделать лучше,  
Тот мир, в котором мы живём.  
И благодарность в наших душах  
Горит негаснувшим огнём!**

**Материал предоставлен  
Татьяной Луниной,  
инженером отдела капитального  
строительства и инвестиций  
АО «Газпром  
газораспределение Тамбов»**

# ОНИ НЕ ВТОРГАЛИСЬ В ЧУЖИЕ ПРЕДЕЛЫ. ОНИ ЗАЩИЩАЛИ ОТЧИЗНУ!

**В** каждой семье есть своя история Великой Отечественной войны. Наш основной долг бережно сохранить историческую память о героических боевых и трудовых подвигах наших предков, окружить заботой и вниманием ветеранов Великой Отечественной войны, отдать дань уважения и памяти погибшим воинам, продолжать по крупицам собирать и внимательно изучать документальные источники их подвигов. Наша семья внесла свой вклад в победу над врагом.

Мой очерк посвящён моему прадедушке – Дмитрию Михайловичу Ильину, простому солдату, каких на войне было тысячи, но именно они отстояли свою страну и оплатили Победу над врагом своей жизнью.

## ЕЩЁ ДО ВОЙНЫ

Дмитрий Михайлович Ильин родился 12 апреля 1908 года в селе Крюковка Мичуринского района. Вся его семья была связана с крестьянским трудом, они обрабатывали землю, сеяли зерновые, а когда началась колханизация, вступили в колхоз. В селе Крюковка жила и моя прабабушка – Козлова Татьяна Васильевна. В 1928 году Дмитрий Михайлович и Татьяна Васильевна поженились. В 1939 году Дмитрий Михайлович был призван в армию, принимал участие в Советско-финской войне. Много невзгод пришлось пережить моим предкам: голод, смерть детей, тяжёлый труд. Но семья была крепкой, во всём помогали и поддерживали друг друга.

## ПОГИБ, ОСВОБОЖДАЯ БЕЛАРУСЬ

В 1941 году началась Великая Отечественная война. Вскоре мой прадед был призван на фронт. Хозяйство, работа в колхозе, заботы о детях легли на плечи моей прабабушки. Моя бабушка, Валентина Дмитриевна, родилась в октябре 1941 года. Дмитрий Михайлович в это время был в учебке в Тамбове. Только на один день он отпросился домой, чтобы увидеть новорождённую дочку. В этот же



Дмитрий Михайлович и Татьяна Васильевна Ильины

день Татьяна Васильевна, собрав узелок с едой, проводила его до Мичуринска. На память они сфотографировались. Это единственное фото, что осталось в нашей семье от прадедушки. А ещё остался его паспорт и пожелтевший фронтовой «треугольник», его последнее письмо, в котором он с такой теплотой и заботой обращается к своей «уважаемой супруге Татьяне Васильевне и деткам: Марусе, Зине, Вале. А 22 декабря 1943 года дедушка погиб в бою под Витебском в Белоруссии. Он предчувствовал свою трагическую кончину, поэтому запретил посыпать посылки. В одном из писем с фронта Дмитрий Михайлович писал жене: «Таня, теперь так не хочется умирать, я уже пробыл на войне два года».

А через несколько недель был сильный бой. В отряде закончились боеприпасы. Дедушка на лошади отправился за ними. Кругом свистели пули, гремели взрывы. Немецкий снаряд попал в тяжело-груженую повозку. На месте взрыва осталась глубокая воронка. Об этом рассказал один из однополчан дедушки.

Дочери Зине в это время было 6 лет. Своего отца она почти не

помнила, но на всю жизнь запомнила тот страшный день, когда в их дом пришла похоронка...

Прошло много времени, давно уже нет в живых Татьяны Васильевны, многие документы утра-



Памятник на братской могиле воинам, погибшим за освобождение Беларуси

чены. Поэтому узнать, где же похоронен мой прадед, мне не удалось. Все знали, что он погиб под Витебском, но где конкретно его солдатское захоронение, никто не знал. Поэтому было принято решение начать поиск информации в электронных архивах.

## ВОЙНА НЕ ОКОНЧЕНА, ПОКА НЕ ПОХОРОНЕН ПОСЛЕДНИЙ СОЛДАТ

В результате работы с электронными архивами на сайте «Подвиг народа» удалось найти информацию о том, что 27 ноября 1943 года Дмитрий Михайлович был награждён медалью «За отвагу» за то, что он «при наступлении наших войск на деревни Пустанки и Королевщину, а также при штурме города Сураж, невзирая на сильный огонь противника, обеспечивал прицельный огонь по контратакующему противнику. Его орудие подавило одну минбатарею, три пулемёта и уничтожило блиндаж и до 15 фрицев».

На сайте «Память народа» было найдено донесение о безвозвратных потерях, где указана дата смерти 22 декабря 1943 года, а также указано первичное место захоронения моего дедушки – Витебская область, Суражский район, деревня Сокольники. Определив место первичного захоронения дедушки, мы попытались найти его могилу. Хочется выразить огромную благодарность создателям белорусского сайта «Помним», на котором собрана информация о братских могилах на территории Белоруссии. На этом сайте мы нашли братскую могилу № 2301, где в списках на мемориальной плите была найдена фамилия моего прадеда. Впервые за многие десятилетия после гибели ефрейтора Дмитрия Михайловича Ильина его дочери наконец-то смогли увидеть место захоронения своего отца. ★

**Материал подготовлен  
Фирузой Назировой,  
специалистом отдела  
по развитию прочей  
деятельности АО «Газпром  
газораспределение Тамбов»**



## СЕГОДНЯ НА ТЕРРИТОРИИ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЖИВАЮТ:

**118** ИНВАЛИДОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

**293** УЧАСТНИКА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

**73** ВЕТЕРАНА, ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ДЕЙСТВУЮЩУЮ АРМИЮ

**57** ЖИТЕЛЕЙ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА

**7568** ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА

**14** НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ УЗНИКОВ ФАШИСТСКИХ КОНЦЛАГЕРЕЙ

**3702** ВДОВЫ ПОГИБШИХ (УМЕРШИХ) УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ ВСЕМ ЗДОРОВЬЕ НЕСУТ



Спорт дарит позитив

**В** канун Дня защитника Отечества в АО «Газпром газораспределение Тамбов» прошли соревнования по кроссфиту, посвящённые 75-летию Великой Победы.

Организатором соревнований выступила первичная профсоюзная организация АО «Газпром газораспределение Тамбов», при поддержке спортивного центра «Прайм-фитнес».

Восемь команд, представляющих Центральный офис и филиалы компаний, состязались в силе и выносливости, выполняя с высокой амплитудой упражнения по общей физической подготовке. Опытные тренеры разработали для участников турнира несколько комплексов аэробных упражнений. Их атлеты выполняли по очереди группами из 5 участников. На каждый выход спортсменам отводилось определённое время, за которое они должны были повторить упражнения максимальное количество раз.

Командные упражнения высокой интенсивности в форме квеста включали синхронные подтягивания, групповые приседания, подъём корпуса из положения лёжа с утяжелением, тканый волейбол и другие дисциплины.

– Тамбовские газовики впервые стали участниками соревнований по кроссфиту. Данное направление развивает особую выносливость организма, настраивает на преодоление любых экстремальных ситуаций, даёт возможность проверить уровень физической подготовки участников команд, – отметил председатель ППО АО «Газпром газораспределение Тамбов» Владимир Киреев. – Турнир по многоборью понравился и участникам и болельщикам. Профсоюзной организацией учреждён переходящий кубок, который был вручен сильнейшим.

**ПО ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЙ МЕСТА РАСПРЕДЕЛИЛИСЬ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:**



и закаляет характер!

**1-е место** – команда филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Уварово

**2-е место** – команда филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Котовске

**3-е место** – команда центрального офиса АО «Газпром газораспределение Тамбов».

Завершилось мероприятие чаепитием. Десятикилограммовый торт добавил позитивных эмоций и значительно подкрепил физические силы участников спортивного праздника.

А некоторыми днями ранее сотрудники и члены семей АО «Газпром газораспределение Тамбов» приняли участие в соревнованиях по практической стрельбе.

Соревнования прошли в крытом тире на базе ДЮСШ № 6 при поддержке Федерации практической стрельбы Тамбовской области. Более сорока участников, представляющих филиалы

компании, состязались в меткости поражения цели из карабина «Сайга» и пистолета CZ 75.

Первоначально представителями Федерации был проведён подробный инструктаж по безопасному обращению с оружием. Затем каждый участник имел возможность детально познакомиться с его устройством.

В программу соревнований были включены разнообразные упражне-



Точно в яблочко!

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОЕДИНОК



Проверка на эрудицию пройдена на «отлично»!

**К**оманда филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове стала серебряным призёром игры на эрудицию «Интеллектуальный градус». Организатором «Квиз, плиз!» выступила Тамбовская областная торгово-промышленная палата. Восемнадцать команд, представляющих крупнейшие предприятия и организации региона, сошлись в битве интеллектов.

Формат игры включал в себя элементы популярной телевизионной программы «Брейн-ринг». Игра состояла из семи раундов по семь вопросов каждый. Всего 20 секунд было отведено для поис-

ка правильного ответа. Основная часть конкурсных испытаний составлена с учётом проверки общих знаний, а также требовала от участников демонстрации логики и смекалки. Методом «мозгового штурма» команда знатоков должна была быстро найти правильный ответ и зафиксировать его в специальном блокноте. Мобильные телефоны и гаджеты были закрыты в контейнере. Поэтому участникам приходилось рассчитывать только на собственные знания.

Команда филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове с креативным названием «Веселящий газ» показала

один из лучших результатов, заняв второе место по итогам интеллектуального состязания, и была отмечена специальным призом от спонсоров мероприятия.

### Состав команды:

Дарья Пшичкина – старший мастер АДС филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Дмитрий Петров – мастер СПГ и ПП филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Полина Селиванова – инженер 2-й категории ПТГ филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Юлия Михайлова – инженер 2-й категории ПТГ филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Юлия Кочеткова – инженер 1-й категории ПТГ филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Максим Кузнецов – мастер СВДГО филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Илья Фурлетов – мастер СПГ и ПП филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Илья Скачков – мастер СВДГО

филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Константин Иванов – мастер СЗК филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Андрей Чумак – специалист ЦОУ филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

Наталья Патрина – начальник АДС филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове.

**Капитан команды:** Семён Егоров – начальник АДС филиала АО «Газпром газораспределение Тамбов» в г. Тамбове. ★



МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

В АО «Газпром газораспределение Тамбов» автотранспорт аварийно-диспетчерских служб филиалов компании получил праздничное оформление к 75-й годовщине Великой Победы.

По инициативе тамбовских газовиков служебные автомобили АДС марок УАЗ-39095 и ГАЗ-27527 «Соболь», оборудованные специальным звуковым и световым сигналом, в количестве 15 единиц оснащены стикерами с символикой юбилея Победы. Кузовную часть автотранспорта украшает красная звезда и даты памяти и славы 1941-1945 гг.

– Эта патриотическая акция призвана ещё раз напомнить жителям региона, в особенности молодому поколению, о беспрецедентном мужестве ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей войны. Таким образом, мы отдаем дань уважения подвигу наших соотечественников, отстоявших свободу и независимость нашей Родины, – отметил заместитель генерального директора – главный инженер АО «Газпром газораспределение Тамбов» Дмитрий Попов.

